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MÜNZEN und MEDAILLEN                      Schätzpreis   Limit 

 

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN BIS ZUR REICHSGRÜNDUN G 
 

     PREUSSEN 
     Georg Wilhelm (1619-1640) 
2001  Ort 1624  Königsberg  ohne Wardeinzeichen, sehr selten, mit altem Verkaufszettel Olding 

unten besonders breitrandig mit Teil der nächsten Prägung              Olding 40c     ss     200,-      80,- 
 

2002  1/24 Taler (Dreipölker) 1626  Königsberg                               Olding 50 (Var.)  ss       30,-      o.L. 
 
     Friedrich Wilhelm III. (1797-1840) 
2003  Medaille auf seinen Tod. Bronze Ø 41,5mm von König geprägt bei Loos. Kopf nach li. / Stehender Engel 

und Sitzende mit Lebensbuch VOLLENDET IST SEIN THUN - UNENDLICH BLEIBT DER SEEGEN   fvz      85,-      o.L. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

DEUTSCHE MÜNZEN NACH REICHSGRÜNDUNG 1871 
 

     BAYERN 
2004  10 Mark  1878 D   Ludwig II.                          GOLD *    J.211            ss     200,-    160,- 
 

     BRAUNSCHWEIG 
2005  20 Mark  1875 A   Wilhelm   

Nachfertigung in Originalmaßen, Originalgewicht und Feingehalt    GOLD    zu  J.203            vz+          300,- 
 

     HAMBURG  
2006    5 Mark  1898 J                                            J. 65            ss       50,-      o.L. 
2007  10 Mark  1893 J                                   GOLD *    J.211           ss/fvz    230,-    160,- 
2008  20 Mark  1913 J                                   GOLD *    J.212  Rs. winzige Rf. vz     350,-    225,- 
 

     PREUSSEN 
2009  Goldmedaille zu 1/20 Unze  „1871 Otto von Bismarck wird deutscher Reichskanzler“   

mit Kapsel und Zertifikat           GOLD  585                 PP       50,-      30,- 
 

2010  10 Mark  1872 C  Wilhelm I.                           GOLD *    J.342            fvz     225,-    150,- 
2011  20 Mark  1873 A  Wilhelm I.                           GOLD *    J.343            ss     290,-    225,- 
2012  20 Mark  1873 B  Wilhelm I.                           GOLD *    J.343            ss+    325,-    225,- 
2013  20 Mark  1883 A  Wilhelm I.                           GOLD *    J.346           ss/ss+    300,-    225,- 
2014  20 Mark  1888 A  Friedrich III.  mit Münzpass MDM          GOLD *    J.348         Rf. ss/vz    300,-    225,- 
2015  20 Mark  1889 A  Wilhelm II.                          GOLD *    J.350            ss     300,-    225,- 
2016  20 Mark  1910 A  Wilhelm II.                          GOLD *    J.352            vz     330,-    225,- 
2017  20 Mark  1912 A  Wilhelm II.                          GOLD *    J.352           vz/vz+   340,-    225,- 
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    Schätzpreis  Limit 

2018    3 Mark  1915 A  100 Jahre Erwerb der Grafschaft Mansfeld   
St. Georg als Drachentöter                         J.115   gehenkelt, sonst fvz    300,-    150,- 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     SACHSEN 
2019    5 Mark  1894 E  Albert                                      J.125             ss       65,-      40,- 
2020  10 Mark  1872 E  Johann   erste Reichsgoldmünze in Sachsen    GOLD      J.257             ss+    500,-    330,- 
 

     WÜRTTEMBERG  
2021  10 Mark  1909 F  Wilhelm II.                          GOLD      J.295            vz/vz+   330,-    230,- 
 
 

WEIMARER REPUBLIK 
2022  1 Mark 1924 E, 1 Reichsmark 1925 A,D,E, 2 Reichsmark 1925A, 1926A  6 Stück  J.311,319,320     ss-fvz     100,-      35,- 
2023  1 RM 1925 A und 5 Reichsmark 1928 A Kursmünze Eichbaum        2 Stück  J.311,331         vz      145,-      75,- 
2024  3 Mark 1924 A   verstümmelte Randschrift „UNECHT“                  J.312            vz        85,-      40,- 
 

2025  3 Reichsmark 1925 A   1000 Jahrfeier der Rheinlande                   J.321            vz        35,-      o.L. 
2026  3 Reichsmark 1925 A   1000 Jahrfeier der Rheinlande                   J.321           ss-fvz       25,-      o.L. 
2027  5 Reichsmark 1925 D  1000 Jahrfeier der Rheinlande                   J.322            vz      120,-      85,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2028  3 Reichsmark 1927 A   Nordhausen                               J.327            fvz     120,-      65,- 
2029  3 Reichsmark 1928 A   Naumburg                                J.333            vz      160,-      85,- 
2030  3 Reichsmark 1929 A   Lessing                                  J.335            fvz       50,-      30,- 
2031  3 Reichsmark 1929 E   Lessing                                  J.335            vz        75,-      45,- 
2032  3 Reichsmark 1929 E   Lessing                                  J.335            fvz       70,-      40,- 
2033  3 Reichsmark 1929 A   Waldeck                                 J.337            vz      150,-      85,- 
2034  3 Reichsmark 1929 E   Meißen                                  J.338            vz        50,-      30,- 
2035  3 Reichsmark 1929 A   10 Jahre Verfassung                         J.340  Rs. winzige Rk. vz        35,-      o.L. 
2036  3 Reichsmark 1929 A   10 Jahre Verfassung                         J.340            fvz       35,-      o.L. 
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                                                                              Schätzpreis   Limit 
 

2037  3 Reichsmark 1930 A   Zeppelin                                 J.342  kleine Rkn. sonst vz       60,-      40,- 
2038  5 Reichsmark 1930 E   Zeppelin                                 J.343            fvz      180,-    100,- 
2039  3 Reichsmark 1930 A   Rheinlandräumung                          J.345            vz        50,-      o.L. 
2040  3 Reichsmark 1930 A   Rheinlandräumung                          J.345            fvz        45,-      o.L. 
2041  3 Reichsmark 1931 A   Magdeburg                               J.347   winzige Rf.  vz      220,-    130,- 
2042  3 Reichsmark 1931 A   Freiherr vom und zum Stein                    J.348            vz      150,-      75,- 
2043  3 Reichsmark 1932 A   Goethe                                  J.350            vz        90,-      50,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     DRITTES REICH 
2044  2 Reichsmark 1933 A   Martin Luther  (2x)                          J.352   2 Stück    ss        40,-      30,- 
2045  5 Reichsmark 1933 A   Martin Luther                              J.353           ss      110,-      65,- 
2046  5 Reichsmark 1933 A   Martin Luther                              J.353     Kratzer  ss      100,-      50,- 
2047  2 Reichsmark 1934 F   Friedrich Schiller                            J.358  kleine Rdd. sonst fvz      50,-      o.L. 
 

2048  47 Münzen vom Pfennig bis 5 RM, dabei 9x Silber: J.355,357,361(2),362(4),363(15),364(17),366(5),367(2),  
dazu tragbare Erinnerungsmedaille Olympia Berlin 1936         zus. 48 Stück  fast durchweg ss und besser    125,-      35,- 

 

     PROVINZ WESTFALEN 
2049  7 verschiedene von 50 Pfennig bis 50 Millionen Mark   

J.N9, 18, 20a, 20b (Variante mit fehlender Vergoldung), 23a, 25, 26                    ss-meist vz      100,-      40,- 
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                                                                              Schätzpreis   Limit 
 

     DDR 
2050  5 Pfennig  1982 A   ohne Sonderbehandlung, in dieser Erhaltung selten             J.1509     vz       120,-      o.L. 
 

2051  20 Mark   1979 A   PROBE  Blattmotiv                                         prf       140,-      60,- 
 

2052  5 Stück teils markante Verprägungen Zainende: 5 Pfennig 1948, 1968, 10 Pfennig 1968, 
     20 Pfennig 1971, 50 Pfennig 1971                                              ss-prf     100,-      o.L. 
 

2053  Karton mit DDR-Münzen unsortiert, teils in Hüllen, Kapseln und original DDR-Kapseln,  
     zumeist Alu, aber auch alle anderen Nennwerte bis 20 Mark, weit über 1000 Stück ab 1948          s-prf     400,-      40,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MÜNZEN AUSLAND 
 

ANDORRA 
 

2054  5 Deniers 1996  Naturschutz Wildtiere, Gemse    Feingoldausgabe in Kapsel  GOLD*  Schön 119   PP         85,-      50,- 
 

2055  5 Deniers 1996  Naturschutz Wildtiere, Braunbären Feingoldausgabe in Kapsel  GOLD*  Schön 120   PP         85,-      50,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

BRASILIEN 
 

2056    6.400 Reis 1780 R  Maria I. und Pedro III.   Abbildung auf der Titelseite    GOLD   Fb. 76    ss/vz    1400,-  1000,- 
2057  20.000 Reis 1851    D. Pedro II.         Abbildung auf der Titelseite    GOLD    Fb.121     fvz    1400,-  1000,- 
2058  20.000 Reis 1867    D. Pedro II.                               GOLD    Fb.121a   ss/fvz    1200,-    900,- 
2059    1.000 Reis 1859   Wappen                                        KM 465   ss/fvz        40,-      o.L. 
2060    2.000 Reis 1911   Libertas                                        KM 508    vz         45,-      30,- 
2061  20 Reais   2004   100 Jahre FIFA  Fußball / Christusstatue vor Zuckerhut  

2 Bälle FUTEBOL MUNDIAL  Auflage 4060 Ex.   
mit Zertifikat FIFA Ausgabestelle                 GOLD*           PP       450,-    300,- 

2062  Albumblatt mit 25 verschiedenen Kleinmünzen Brasilien ab 1889                         ss-prf        70,-      o.L. 
 

FRANKREICH 
     Napoleon I. (1804-15) 
2063  20 Francs  An 13 A  (Paris 1804-5)  Kopf n. li. ohne Lorbeer             GOLD*           ss       365,-    265,- 
2064  20 Francs  1813 Mzz. Fisch und Flaggenmast, Münzstätte Utrecht, selten     GOLD*           ss       425,-    325,- 
 

     Ludwig XVIII (Erste Restauration, Prägung vor der erneuten Machtübernahme Napoleons) 
2065  20 Francs  1815 A                                         GOLD*           ss       380,-    280,- 
 

     3. Republik (1871-1940) 
2066  20 Francs  1890 A                                         GOLD*           fvz      330,-    250,- 
 

     5. Republik 
2067  500 Francs - 70 ECUs 1993  Arc de Triomphe   Auflage 5000  17g        GOLD*  KM 1034   PP       725,-    550,- 
2068  500 Francs - 75 ECUs 1995  Alhambra       Auflage 5000  17g        GOLD*  KM 1113   PP       735,-    550,- 
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    Schätzpreis  Limit 

GROSSBRITANNIEN 
 

2069  ½ Sovereign 1892 Victoria   Brustbild mit Schleier / gekröntes Wappenschild   GOLD*           ss      180,-    145,- 
2070  Sovereign 1895  Victoria   Brustbild mit Schleier / St. Georg             GOLD*           ss      280,-    220,- 
2071  Sovereign 1967  Elizabeth II.  Kopf n. re.  / St. Georg                  GOLD*          vz-Stgl    270,-    220,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ITALIEN 
 

2072  20 Lire 1863 Turin  Vittorio Emanuele II.                          GOLD*           fvz     285,-    185,- 
2073  20 Lire 1883 Rom   Umberto I.                                GOLD*           fvz     285,-    185,- 
 

KANADA 
 

2074  100 Dollars 1977   Silberjubiläum Elizabeth II. / Blumen               GOLD*  KM 119    PP      600,-    450,- 
 

KOLUMBIEN 
 

2075  5 Pesos 1913      Goldarbeiter / Wappen                         GOLD*  KM 195.1   ss      380,-    280,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

NIEDERLANDE 
 

2076  Dukat 1774  HOLLAND                  Delm. 775  Fb.250       GOLD            ss       385,-    245,- 
 

���� 20 Frans Napoleon I. geprägt in Utrecht  siehe Los 2064 
 

2077  Dukat 1928                                   Fb.352       GOLD*          prf       185,-    145,- 
 

NORDKOREA 
 

2078  10 Won 2008  Gorch Fock   seltene Kleinauflage 
Das Schulschiff der deutschen Marine auf einer nordkoreanischen Münze      GOLD            PP         65,-      45,- 

 

ÖSTERREICH 
 

2079  8 Gulden 20 Franken  1892                amtliche Neuprägung      GOLD*          prf       200,-    165,- 
 

2080  Dukat 1915                           amtliche Neuprägung      GOLD*          prf       120,-    100,- 
 

2081  Dukat 1915                           amtliche Neuprägung      GOLD*          prf       120,-      o.L. 
 

RUSSLAND 
 

2082  Altrussland Konvolut: 7 verschiedene Silberkopeken und Dengas zumeist gut lesbar, z.B. Iwan III.,  
     Michael I. u.a. (einige Bestimmungen beigegeben). 

Dazu 2 Kupferdengas 1739, 1748 und 2 Siegelringe in Bodenfunderhaltung. Zusammen 11 Stücke     s-ss      200,-      40,- 
 

2083  Rubel 1737  Moskau    Anna                             Dav.1673  Bitkin 133  Patina ss       650,-    450,- 
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    Schätzpreis  Limit 
 

2084    5 Rubel  1898 АГ    Nikolaus II.                       GOLD*         Y 62     fvz      220,-    150,- 
 

2085    5 Rubel  1899 ФЗ    Nikolaus II.                       GOLD*         Y 62     fvz      245,-    165,- 
 

2086  10 Rubel  1899 АГ    Nikolaus II.                       GOLD*         Y 64      ss       400,-    300,- 
 

2087    25 Rubel  1989  500 Jahre Russland Iwan III.       1 Unze Palladium  Aufl. 12.000 Y 224    PP       900,-    660,- 
 

2088  100 Rubel  1989  500 Jahre Russland Siegel Iwan III.   ½ Unze   GOLD* Aufl. 14.000 Y 226    PP       800,-    600,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SÜDAFRIKA 
 

2089  1 Rand  1969   Jan van Riebeeck  /  Springbock  Auflage 10.000          GOLD*   KM 63   vz-Stgl     165,-    125,- 
2090  2 Rand  1973   Jan van Riebeeck  /  Springbock  Auflage 14.000          GOLD*   KM 64   vz-Stgl     325,-    250,- 
2091  Krügerrand 1975    Paul Kruger  /  Springbock                      GOLD*   KM 73   vz-Stgl   1100,-    900,- 
 

VATIKAN 
 

2092  20 Lire 1867 R XXII   (Rom, Auflage 57.000)                      GOLD    KM 1382.3 fvz/vz     450,-    350,- 
 
 

MEDAILLEN, PLAKETTEN, MARKEN, NOTMÜNZEN und ZEICHEN 
 

2093  Silbermedaille des Deutschen Schützenbundes 1861 auf seinen Gründer Albert Sterzing Ø 39,5mm 24,5g  
     Silber 990 tragbar, Medaille Ehrenpreis für stenographische Leistung Wilhelm Stolze Kopf n.r., 2 Medaillen  

Stadt Belzig DDR, 5 große dekorative Plaketten ADAC Heimatwettbewerb Pfalz 1988-94, hergestellt bei  
Poellath, Schrobenhausen.                                    Zusammen 9 Stück   ss-prf       75,-      o.L. 

 

2094  Deutsche Landwirtschaftsgesellschaft   Große einseitige Bronzemedaille „DEM MITARBEITER“ 
     40-JAHRFEIER 1925, Ø 65mm                       minimale Korrosionsspur am Rand, sonst fvz       30,-      o.L. 
 

2095  15 Tresormarken meist Vereins- und Westbank in verschiedenen Typen, dabei auch Deutsche Bank 
     Filiale Westerland, Handelsbank in Lübeck                                         ss-vz       70,-      o.L. 
 

2096  Mechelroda  LPG „Frieden“ 0,50 MDN, 2,- MDN und ohne Wertangabe 3 Stück  LSH 2M04, 3M04    ss-fvz     100,-      o.L. 
 

2097  20 verschiedene DDR-Marken und Medaillen, teils Werkzeugmarken, aber auch HO Milchmarke,  
RAW, FDGB, VdJ                                                        s-prf     100,-      o.L. 

 

2098  29 meist verschiedene Marken. Dabei etwa die Hälfte aus Berlin (auch ältere) und viele DDR-Marken: 
     Paul Volkmann Bln.-Heinersdorf vz, Höhne Moltkestr., „Nora“ Berlin-Schmargendorf, Traber-Trainer- 

Verein 1948, Fahrzeugwerke DEMAG GmbH Falkensee (ca. 1943, NS-Rüstungsbetrieb, korrodiert),  
Alte Pankgrafen, Carow’s Lachbühne, Fahrradmarken Land Thüringen und Milewski Kyritz,  
2 Marken Leuna Werke, LPG Marken, Hundemarken, DDR-Intertank u.a.      unterschiedliche Erhaltungen     100,-      o.L. 
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BRIEFMARKENKAPSELGELD                      Schätzpreis  Limit 
 

 

Angabe MUG: Markenuntergrundfarbe bei Kapselgeld   Briefmarkengeld in Papierform siehe S. 25 
 

2099  Berlin      N. Israel Berlin C.  Wäsche Möbel Modewaren  5 Pfennig Germania  MUG braun      vz         80,-      o.L. 
 

2100  Dortmund    DAB Dortmunder Actien Brauerei 10 Pfennig Ziffernserie  MUG grün 
und zugegeben Settrup Tebbenhoff    5 Pfennig Ziffernserie  MUG rot        2 Stück   vz         80,-      o.L. 

 

2101  Hannover   Pelikan - Tinte   Kapselmarke mit 10 Pfennig Ziffer  MUG rot                    fvz        60,-      o.L. 
 

2102  Langendreer Müser-Bräu    Kapselmarke mit 10 Pfennig Ziffer  MUG chamois                vz         45,-      o.L. 
 

2103  Leipzig    Vasenol  Dr. Arthur Köpp  Kapselmarke mit 5 Pfennig Germania  MUG rot           vz       330,-    220,- 
 

2104  Magdeburg  Opel-Automobil-Centrale  Kapselmarke mit 10 Pfennig Ziffer  MUG rot             vz       165,-      95,- 
 

2105  Rathenow   Modekaufhaus M. Conitzer & Söhne   
Blechkapselmarke mit 5 Pfennig Germania  MUG grün                        fvz      150,-      85,- 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MÜNZEN und MEDAILLEN: SAMMLUNGEN, LOTS und POSTEN 
 

2106  Münzfund: 112 Kupferstücke um 1600, Spanische Niederlande, Brabant Albert und Elisabeth, Ferdinand  
von Bayern, Ernst von Bayern, Oord (Doppelduit) Friesland mehrfach, Zeeland, Francois de Bourbon 1614,  
2 Liard Charles de Gonzaga von Nevers & Rethel 1609 und 1615, Henri de la Tour 2 Liard 1613, 1614 und  
vieles andere, eventuell auch unedierte Varianten. Interessanter Posten, unterschiedliche Erhaltungen  meist s-ss  1500,-    150,- 

     Abbildung auf der Katalogrückseite 
 

2107  2 große Alben mit 225 amerikanischen und einem deutschen Wooden Nickel (Holzgeldzeichen)    meist  KFR     650,-    200,- 
 

2108  Posten Kleinmünzen und Medaillen Deutschland und Europa, dabei viele Messingmünzen Weimar, einige 
     russische Kleinsilbermünzen, 8 meist verschiedene alte Uniformknöpfe aus Messing, Schützenmedaille  

„UEB AUG UND HAND FÜRS VATERLAND“ (fehlender Henkel)   zusammen über 150 Stück   meist ss     100,-      o.L. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2109  Posten Euro und andere moderne Münzen: Österreich 10 Euro Schönbrunn 2003, 5 € Wasserkraft 2003,  
EU-Erweiterung 2004, Portugal 10 € Nautica 2003, Spanien 12 € 2003, Finnland 5 € Eishockey 2003,  
Niederlande 10 € Hochzeit 2002 und 5 € Vincent 2003, 5 DM Grimmelshausen, Mappe DDR-Staatsbank  
750 Jahre Berlin 1987 und weitere Münzen USA, BRD u.a.        Zusammen 38 Stück  ss bis zumeist prf    150,-      75,- 

 

2110  3 Münzen: Boris Becker auf 5 Dollar Niue 1987, Portugal 2½ ECU 1991, Westfalen 50 Millionen 
Mark 1923 mit Henkel als Schmuckstück, dazu 18 verschiedene, meist deutsche Medaillen.  
Dabei gelochte Hindenburgmedaille Ø 50mm aus Kriegsmetall „FÜR SCHULKRIEGSHILFE… 
18. FEBRUAR 1917“, Kalendermedaillen 1989 und 1991, einige DDR-Medaillen u.a. Offiziershochschule  
der Landstreitkräfte/LV FÜR MILITÄRFLIEGER, 125 Jahre Freiwillige Feuerwehr Großenhain,  
Meissen Erinnerungsmedaille braunes Böttgersteinzeug Ø 51mm.  

Zusammen 21 Stück, zumeist in bester Erhaltung    ss-prf      100,-      o.L. 
 

2111  Schachtel mit Kleinmünzen (auch einige Marken u.ä.) Deutschland, meist Kaiserreich und später,  
vielfältig, fast 1 kg                                                       s-prf        70,-      o.L. 
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